

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 39 (846)
Воскресенье
30 марта 1941 года

Адрес редакции:
г. Тонкино, Горьковской области
цена номера 5 коп.

Навести чистоту и порядок на фермах

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства, задач — наведение чистоты и порядка на производстве.

„Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге“, — записано в резолюции конференции.

В неменьшей степени это указание партконференции можно отнести и к сельскому хозяйству. Партия и правительство не жалеют сил и средств, чтобы обеспечить колхозы всем необходимым для подлинного образцового хозяйствования. Но далеко не везде еще чувствуется настоящая забота о культуре сельскохозяйственного производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному добру.

Особое значение эти вопросы имеют для наших животноводов. Там, где на фермах есть хотя бы элементарный порядок и чистота, повышается продуктивность животноводства. Взять, к примеру, колхоз «Красный партизан» Вязовского сельсовета. Здесь все фермы — молочно-товарная, свиноводческая и др. организованы недавно. Но несмотря на это, многому здесь можно научиться. Скотный двор типовой, хорошо утеплен, имеет нормальную вентиляцию, скот получает ежедневно чистую подстилку, чистится, делаются прогулки. Особенно хороший уход поставлен за молодым. Каждый теленок, например, находится в особой клетке, за ним хороший уход, поят их севным настоем. Для поросят есть специальная «столовая». Всюду чистота и порядок. Результаты этого не замедлили сказаться. В 1940 году колхоз получил по 15 деловых поросят от каждой свиноматки. Резко повысилась и удойность коров, сохранен полностью весь приплод молодняка 1940 года.

Такой же, примерно, порядок и чистота, хороший уход за скотом наблюдается на фермах колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета. Здесь доярки Бак-

шаева и Шахтарина получили в 1940 году на каждую фуражную корову по 1500 литров молока, а от отдельных — по 2000—3000 литров.

О том, какие есть возможности для ликвидации потерь в животноводстве, ярко говорит следующий пример: оказывается, одна только чистка коровы повышает ее удойность на 5—8 проц. Около 800 коров, имеющих на колхозных фермах в районе, дали бы дополнительно десятки тысяч литров молока.

Передовые фермы добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на скотном дворе.

К сожалению, в районе есть немало таких ферм, где не соблюдается самый элементарный порядок. К числу таких можно отнести фермы в колхозах «Светлый путь» и «Искра», Тонкинского сельсовета, в Бердниковском колхозе и многих других. Здесь на дворах непролазная грязь, навоз не вывезен и не вывозится. Коровы и лошади не чистятся, молодняк в холодных, скученных и темных помещениях, о прогулке скота в специально отведенных местах нет и речи. Ясно, что в таких условиях продуктивность животноводства не поднимешь.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», нет сомнения, поможет животноводам устранить эти крупные недостатки в животноводстве. Колхозники видят в этом постановлении новое яркое свидетельство сталинской заботы о колхозах и колхозниках.

Все фермы без исключения могут стать фермами высоких удоев, больших настригов шерсти, привесов скота и т. п. Для этого надо прежде всего правильно организовать труд, неуклонно выполнять зооветправила, навести четкий порядок в работе, бороться за элементарную культуру в животноводстве, за образцовую чистоту на ферме.

Одна из лучших телятниц мясо-молочного совхоза «Котау-бань» (Городищенский район, Сталинградская область), кандидат на ВСХВ 1941 года Т. А. Михель. Она ухаживает за 28 телятами при норме 25. Отхода не имеет. Среднесуточный привес каждого теленка 820 граммов.



Т. А. Михель поит бычка «Одуванчик».
Фото А. Маклецова
Фото ТАСС

Нет внимания общественному животноводству

28 марта проверочная комиссия из колхоза «2-я пятилетка», проверяя готовность к весенне-посевной колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, обратила внимание на уход за скотом.

Оказалось, что здесь очень мало уделяется внимания общественному животноводству. Двор не утеплен, и в нем свободно гуляет ветер. Телята, родившиеся в текущем году, питаются подсосным способом; ни один из них не имеет колоды для корма. Не имеется колоды у многих коров. У быка-производителя колода без дна с одними стенками. Корм кладется прямо на навоз, и его очень много пропадает под ногами.

На вопрос одного из членов комиссии, когда на МТФ был зоотехник, получен был ответ, что в течение двух последних месяцев никого не было. По-настоящему такая постановка дела никуда не годится.

Т. КУСТОВ
А. ЗАВЬЯЛОВА.
С. ВЯЛКОВ.

О военной подготовке призывников

Чтобы хорошо подготовить призывников в Красную Армию и Военно-Морской флот, во всех сельских советах создаются временные учебные группы. В программу занятий групп включены изучение основных положений внутреннего, караульного и дисциплинарного уставов, сдачи всех норм ГТО и ПВХО I ступени. Во временных учебных группах призывники должны научиться выполнять требования, предусмотренные строевым уставом Красной Армии для одиночного бойца и в составе отделения, научиться преодолевать препятствия, отрывать ачейки для стрельбы лежа, с колена и стоя, ходить на лыжах и совершать лыжные или пешие переходы на дистанцию до 25 километров.

Многие будущие бойцы успешно изучают военное дело. Группа призывников Тонкинского сельсовета (командир тов. Пискунов) провела 12 занятий. Она изучила требования строевого устава одиночного бойца и в составе отделения, провела 3 занятия по изучению винтовки и ружейных приемов, а также материальной части противогаза.

Группа при Н. Тонкине (ко-

мандир тов. Красильников) прошла программу В. С. I ступени за исключением тактики. Регулярно начала заниматься группа Полянского сельсовета, а также при В. Сидорове, где 17 человек полностью сдали нормы ПВХО I ступени.

Хуже дело обстоит в Трошковском сельсовете. Там командир тов. Писарев не предъявляет дисциплинарных требований к членам группы, из-за чего не все они являются на занятия, а подчас и срывают их.

В ряде сельсоветов к военному обучению призывников до 25 марта совсем не приступали, как-то: в Федоровском, Чердаковском, Вахрамеевском, Первомайском и других сельсоветах.

Успеха в этом деле можно достигнуть путем разъяснительной работы о целях и задачах военного обучения. Огромную роль в разъяснительной работе могут и должны сыграть партийные организации. 1941 год должен быть годом широкого размаха военного обучения трудящихся нашего района и повышения его качества.

И. ШУМИЛОВ.

Болтовня о высоком урожае

По сводкам и средним данным с подготовкой к весне в колхозах Тонкинского сельсовета дело обстоит как будто бы благополучно. Но сводке — семена все засыпаны, даже с излишком, а на деле нехватает почти во всех колхозах семян льна, клевера, ячменя.

По данным из колхозов все семена отсортированы, а фактически это не так. Ни один колхоз не представил образцы всех семян на анализ в семлабораторию. Такой колхоз как «Новый путь» к сортированию семян фактически не приступал, за исключением овса, семена которого «позаботились» пропустить через трюмф. Ни в одном колхозе нет даже и речи о вторичном сортировании семян.

Сильны в некоторых колхозах иждивенческие настроения. Руководители их надеются, что семена клевера им обязательно даст государство, а сами до сих пор клевер еще не обмолотили. Такое положение имеется в кол-

хозах «Искра», «Новый путь», «Красный путь» и им. Чапаева.

Руководители колхозов на каждом совещании и собраниях заверяют, что будут бороться в 1941 году за стопудовый урожай, а о заготовке и завозке удобрений не заботятся. Так, например, колхозы сельсовета из плана 17 тыс. возов навоза вывезли 8 тыс., торфа заготовлено 1300 тонн из плана 50 тыс. тонн. В колхозе «Вторая пятилетка», которым руководит коммунист тов. Семейшев, минеральных удобрений не завезено ни одного килограмма.

И это на языке руководителей колхозов Тонкинского сельсовета называется «борьбой за высокий урожай в 1941 году». Это только болтовня о высоком урожае.

Спрашивается, чего же делают исполком сельского Совета и первичная партийная организация? Они, очевидно, тоже занимаются только разговорами, а не живым, конкретным руководством подготовкой к весне. А. БУРДИН.

О строительстве шоссейной дороги Горький — Арзамас — Кулебаки

Совнарком СССР в ЦК ВКП(б) постановили одобрить инициативу колхозников, партийных и советских организаций Горьковской области о строительстве в 1941 году силами колхозников шоссейной дороги Горький — Арзамас — Кулебаки. Протяженность дороги будет 230 километров, из них:

160 километров с булыжным покрытием, 40 километров с щебеночным покрытием и 30 километров грунтовоулучшенной дороги.

На строительстве дороги выделяется по бюджету РСФСР 7 миллионов рублей.

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦПС, руководители центральных и областных комитетов проф-

XI пленум ВЦПС

союзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; 2. О буд-

жете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный председателем ВЦПС тов. Н. М. Шверник.

(ТАСС).

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

За чистоту и порядок на производстве

Навести чистоту на предприятиях, повседневно поддерживать ее и тем самым покончить с бескультурьем, захлапленностью и грязью—задача, которую нужно решить безотлагательно. Таково решение XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Почему так остро встал вопрос об элементарной культуре на производстве, о наведении большевистского порядка на каждой фабрике, на каждом заводе? Да потому, что без чистоты и порядка современное предприятие не может нормально работать.

Доказано, что там, где нет чистоты и порядка, там, где загрязнены заводские цеха, дворы, мастерские, где сырье, инструменты, полуфабрикаты валяются в беспорядке, там не может быть действительно высокопроизводительной и высококачественной работы, там создается обстановка безответственности, расхлябанности, расшатаанной дисциплины.

Отсутствие чистоты и порядка на заводе—дикий пережиток прошлого, оставшийся нам от царской отсталой России.

В нашей стране выстроены первоклассные заводы, оснащенные самой современной техникой. Но грязь и неаккуратность портят эту технику. Работа на грязном оборудовании приводит к преждевременной его изношенности, а нередко и к авариям, катастрофам. Захлапленность и грязь снижают производственную мощность предприятия, повышают себестоимость продукции, ухудшают ее качество.

На XVIII партконференции приводилось немало примеров того, какой ущерб приносят государству грязь и беспорядок на предприятиях.

Тов. Маленков в своем докладе на конференции рассказал, как загрязнен Магнитогорский завод. Для того чтобы пробраться в цеха этого завода, приходится взбираться на горы окалины и спотыкаться о разный хлам.

На тысячи и миллионы рублей браку получается от захлапленности рабочего места. Из за грязи в цехах, складах, дворах на некоторых заводах и фабриках портится сырье, в него попадают мусор и посторонние предметы.

Немало бескультурья у нас еще на железных дорогах, на вокзалах и станциях: на полу валяются окурки, бумажки, просыпанный мусор; стены загажены. Часто вокзал или порт своим внешним видом наводит уныние на пассажира.

Чистота необходима всюду—на большом заводе и

в маленькой мастерской, на вокзале и на полустанке.

В конце концов речь идет о малом: о том, чтобы подобрать за собой обрезки, стружки и т. п., вытирать инструмент и класть его на место, содержать в порядке свой станок и цех. Речь идет о метле и тряпке, о том, чтобы подметать полы и дворы, сметать пыль и паутины, натирать до блеска оконные стекла. Каждый понимает, насколько приятнее работать в чистом и светлом помещении. Порядка будет больше, потери уменьшатся, производительность труда вырастет, требовательность к самому себе увеличится.

Директор завода, начальник цеха, начальник вокзала—вот кто прежде всего отвечает за наведение чистоты и порядка на предприятиях.

Государство доверило хозяйственникам огромные ценности в виде заводов, фабрик, шахт, рудников, вокзалов, портов и т. д. Так содержите же, товарищи хозяйственники, доверенное вам богатство в чистоте и сохранности! Научите людей порядку, строго высказывайте с тех, кто по-варварски относится к заводскому (фабричному, железнодорожному) помещению и имуществу!

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) советовал руководителям предприятий «завести такой порядок, чтобы один дежурный со сменой, принимая смену, а другой, сдавая ее, следили за тем, в каком состоянии цеха находятся в смысле чистоты».

Но и сами рабочие обязаны бороться за чистоту, содержать в порядке рабочее место. Это прямая производственная обязанность каждого!

Чистота и порядок на производстве—свидетельство высокой дисциплины рабочих, и их заботливого отношения к народному добру.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала «навести и повседневно поддерживать чистоту и элементарный порядок на предприятиях и на железных дорогах». Это значит, что за чистотой и порядком надо следить каждый день, каждый час, что поддержание чистоты и порядка должно стать обязательной потребностью каждого работника. Нарушители чистоты и порядка, нерахи и невежды, те, кто загрязняют государственные и общественные предприятия, заслуживают строгих мер взыскания.

ка, резины, шив и асбеста. Народным Комиссаром Резиновой Промышленности назначен тов. Митрохин Т. В. (ТАСС).

Шахматный матч-турнир

В четвертом туре, 27 марта, впервые с начала матча выступил Болеславский. Он играл против Смыслова. Ботвинник в этом туре играл с Бондаревским,

Лилленталь с Кересом. Все три партии отложены. 28 марта на турнире—выходной день. (ТАСС).

На фронтах военных действий

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. 28 марта агентство Рейтер сообщило, что в Лондоне не объявлялось воздушной тревоги уже 6 ночей подряд. Английская авиация в ночь на 28 марта совершила налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

Военные операции воюющих сторон на море продолжают расширяться. Германские бомбардировщики атаковали караван английских судов у западного побережья Англии, потопив 3 и сильно повредив 4 парохода.

На фронтах в Албании 27 и 28 марта крупных боев не было. Отмечается большая активность авиации той и другой стороны.

В Северной Африке германские и итальянские отряды после кратковременного боя заняли Эль-Агеида, один из самых отдаленных постов английской обороны в Ливии.

В Восточной Африке после 6-недельных боев англичане захватили Керен (Эритрея). По утверждению агентства Рейтер, в районе этого укрепленного города было сосредоточено 60—70 тысяч итальянских войск. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена улучшилось, так как он был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритреи—Асмаре.

В Абиссинии англичане захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны. Падение Харара ставит под угрозу сообщение итальянцев с Красным морем по дороге Джибути—Аддис-Абеба. В случае захвата этой дороги, итальянские войска в Абиссинии окажутся отрезанными. (ТАСС).

События в Югославии

25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав.

По сообщению из Белграда, внешнеполитическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10 тыс. человек, в Цетинье—5 тыс.

Принц-регент Павел ушел в отставку (Павел был первым регентом в регентском совете, созданном ввиду несовершеннолетия короля Петра II. Король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки и обратился к народу с манифестом, в котором призывает объединиться вокруг трона. Образовано новое правительство во главе с генералом Симовичем. Сообщают, что ряд членов ушедшего в отставку правительства, в том числе премьер-министр Цветкович, арестованы. (ТАСС).

Корнеплоды и силос

А. БУРДИН, агроном Тонкинской МТС (Окончание)

К уходу за свеклой относится выхлещение междурядий, прополка при появлении сорняков до полного их уничтожения. Эту работу надо производить 3—4 раза до смыкания ботвы. Когда растение достигнет высоты 3—4 см. и образует 3—4 листка, производится прореживание всходов, т. е. все излишние выросшие растения в гнезде (при ручной посадке) удаляются и оставляется одно самое лучшее, а там, где не оказалось всходов, подсаживается этими же выдернутыми растениями и поливаются, как было описано выше.

Уборка производится, когда начинается пожелтение и подсыхание нижних листьев (сентябрь—начало октября). Уборку надо обязательно закончить до наступления заморозков, и сложить свеклу в подвал. Толщина слоя при хранении допускается не более 1,5 метров и поддержание температуры в помещении от 1 до 3 градусов тепла. Ботва кормовой свеклы представляет из себя очень хороший материал для силоса. При правильном и надлежащем уходе, подходящей почве, своевременной и правильной обработке почвы, внесении удобрений—кормовая свекла дает очень обильные урожаи—от 1000 до 1500 ц. с га.

Основной силосной культурой в условиях нашей области является подсолнечник. Хорошим предшественником в севообороте для разведения подсолнечника считаются удобрения озимые, бобовые и многолетние травы.

Обработка почвы начинается с лущения жнивья на 4—5 см. глубины и последующей глубокой вспашкой на зябь 20—22 см. Рано весной зябь боронуется, затем перепахивается с последующим боронованием. Лучшим удобрением является навоз. Если под предшественник навоз не

вносился, то его вносится 60—70 тонн на га при зяблевой вспашке, а если вносился, то 30—40 тонн. К навозу надо обязательно дополнительно внести минеральных удобрений: суперфосфата 3—4 цент., калийной соли 2—3 цент. и сульфат аммония 2 цент. на га. Как и под свеклу их нужно вносить в два приема: 50 проц в виде подкормки. Посев производится одновременно с ранними яровыми, широкорядным посевом, рядовыми сеянками с шириной междурядий 50—60 см. Норма высева 18—22 кг. на га. Крупных семян высеивается больше, мелких—меньше.

К уходу за посевами подсолнечника относится боронование при образовании корки до всходов. При уплотнении почвы (особенно оподзоленных) применяется боронование по всходам для уничтожения корки и сорняков в 1—2 следа поперек рядов. Дальнейший уход заключается в полке и рыхлении 2—3 раза за период произрастания.

Уборка на силос производится в начале молочной спелости косялкой, жаткой. Скошенный подсолнечник свозится к силосной башне или яме, где он измельчивается при помощи специальных машин силосорезок или же обыкновенными соломорезками и силосуется.

Руководители колхозов должны по-боевому встать за это дело. Надо сейчас же продумать, составить планы посева взложенных выше культур и согласно имеющегося поголовья скота запастись этих сочных кормов на зимний период 1941—1942 г.г. Этим самым можно повысить удобность коров, их нормальное зимнее кормление и сохранить много концентрированных кормов.

Страхование имущества и жизни

Все хозяйства колхозников, селхозартелей «Красный труженик», Трошковского сельсовета, застраховали по сверхкладному

страхованию скот и имущество. Коллективным страхованием жизни охвачено 50 колхозников, ПИСАРЕВ.

Из зала суда

Подпольный абортарий

26 марта в доме культуры им. Островского народный суд рассмотрел дело по обвинению гр-ки Охлопковой У. А. в производстве подпольных абортов. Зал был переполнен слушателями.

На протяжении 1940—1941 гг. гр-ка Охлопкова с помощью ластичного бука сделала 7 абортов, кроме того 3-м беременным женщинам предлагала произвести аборт. Аборты производились в антисанитарных условиях, при ведшем одну из пациенток—Дурцеву А.—к тяжелому заболеванию. За производство абортов

Охлопкова брала плату деньгами, мануфактурой, бельем и мукой. Обвиняемая признала себя виновной.

Народный суд гр-ку Охлопкову У. А. приговорил к 7 годам тюремного заключения.

Остальным обвиняемым, производившим аборты,—Бобровой А. С., Коневои А. В., Дурцовой А. К., Делековой А. И., Костицкой У. А., Кривошеиной О. А.—народный суд вынес общественное порицание.

Н. ТУЛУБАЕВ. Народный следователь.

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявление

Продается большой дом с надворными постройками и сруб. За справками обращаться в д. Арзаматово, Устинского сельсовета, к Буимову Бозьме.

МЦ 6767 с. Тонкино, Горьковласти, типография райгазеты «Голос стхановца», тираж 2000 экз.